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Charitatívne iniciatívy kanadských biskupov sa podieľali aj na financovaní skupín, ktoré sa stavajú proti

cirkevnému učeniu vo veciach morálky a sociálneho učenia. Týkalo sa to najmä učenia o umelých potratoch

a homosexualite.

K tomuto záveru sa došlo na základe spoločného interného vyšetrovania biskupov, ktoré bolo reakciou na

obvinenia z portálu Life Site News v roku 2009. V tom roku začal portál zverejňovať informácie o skupinách

s podozrivým morálnym a vieroučným pozadím, za čo si vtedy vyslúžil od charitatívnej organizácie

Canadian Catholic Organization for Development and Peace, napojenej na biskupskú konferenciu,

označenie „krajne pravicoví radikáli“. Kanadskí biskupi zároveň vydali v roku 2009 vyhlásenie, v ktorom

deklarovali svoju vieru a dodali, že „obvinenia zo strany Life Site News … nie sú založené na

faktoch.“ Konanie portálu biskupi označili za „podporujúce rozdelenie v Cirkvi a podozrenia“,

a portál považovali za „protivníka toho ducha evanjelia, ktorým by sa mali riadiť všetci kresťania.

“ Vyšetrovanie však ukázalo, že portál mal pravdu.

Závery z vyšetrovania uvádzajú, že z 205 partnerov charitatívnych iniciatív katolíckej Cirkvi v Kanade, bolo

43 problematických a preukazovalo „podporu názorov a činnosti, ktoré sú v rozpore so sociálnym

a morálnym učením Cirkvi.“ Podľa oficiálnych cirkevných vyjadrení už s nimi kanadskí biskupi ukončili

činnosť a „teraz má CCODP (Canadian Catholic Organization for Development and Peace –
Caritas Canada) a CCCB (Canadian Conference of Catholic Bishops) projekty už len
s medzinárodnými partnermi. Financovanie sa úplne skončilo a neexistujú zmluvy, s ktorými

by sa podľa dohody pokračovalo.“

Kanadská biskupská konferencia, podľa zistení vyšetrovacej komisie, celé roky podporovala skupiny

v rozvojových krajinách, ktoré podporovali liberalizáciu umelých potratov, antikoncepcie a homosexuality.

Šéfredaktor Life Site News John-Henry Westen uviedol, že by portál uvítal určité verejné ospravedlnenie zo

strany biskupov: „Life Site News bol neprávom znevažovaný. Hovorili, že dezinformujeme
katolíkov o CCODP, pričom naše informácie sa zakladali na presných dôkazoch, ako
potvrdzuje aj interné vyšetrovanie biskupov.“

Či už sa biskupi ospravedlnia alebo nie, zostávajú otázky, ktoré by bolo možné dobré si položiť, ak už nie aj

rovno zodpovedať: ako je možné, že celé roky si nikto nič v biskupskej konferencii nevšimol a na problém

museli upozorniť až laici? Kto uzatváral s danými problematickými skupinami zmluvy? A ako to, že

vyšetrovanie trvalo 12 rokov?
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